

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)
ФИСМО

РЕЦЕНЗИЯ

на методические рекомендации «Дошколята в стране Этикета»
А.С. Кузнецовой, педагога-психолога, Е. Н. Швецовой, педагога
дополнительного образования МБДОУ МО «Детский сад комбинированного
вида № 94»

Рецензируемая работа представляет собой методические рекомендации педагогам дошкольных образовательных организаций по апробации долгосрочного детско-родительского социального проекта с заданным результатом и элементами творчества для детей «Дошколята в стране Этикета».

Актуальность рецензируемой работы, во-первых, обусловлена возросшим интересом к проблемам формирования культуры поведения подрастающего поколения, необходимостью привлечения внимания родителей к вопросу нравственного воспитания детей, недостаточных знаний дошкольников об истории поведения при приёме пищи, правилах этикета и культуре поведения за столом, а также необходимостью автоматической реализации в речи ребёнка этикетных выражений.

Во-вторых, современный этап развития общества требует обновления коррекционного процесса в дошкольной образовательной организации, прежде всего, с точки зрения содержательной и результативной составляющих. Эффективность коррекционного процесса достигается в многостороннем субъект-субъектном взаимодействии всех участников. При этом педагогическое взаимодействие взрослых – педагогов, родителей – создаёт условия для становления и развития субъектности ребёнка.

Авторы рецензируемого продукта проявили комплексный подход к проблеме развития нравственных качеств дошкольников и включили в содержание проекта систематизированный теоретический и практический материал: об истории поведения при приёме пищи, правилах этикета и культуре поведения за столом, разработали и тиражировали памятку «Правила поведения за столом для старших дошкольников» и брошюру «Игры в стране Этикета», предоставили достаточный список рекомендуемой художественной литературы для дошкольников и литературы для самостоятельного углублённого изучения материала. В проект вошли подробные описания сюжетно-ролевых игр, ситуативных бесед, комплекс интегрированных игровых образовательных ситуаций с педагогом-психологом, учителем-логопедом, педагогом дополнительного образования и музыкальным руководителем. В приложении к проекту вложены

видеоролики по постановке мини-спектаклей «Буратино в гостях у Мальвины» и «Посади свинью за стол...».

Рецензируемый продукт характеризуется чёткостью построения, логической последовательностью изложения материала, краткостью и чёткостью формулировок, конкретностью изложения действий, направленных на развитие знаний, умений и навыков правильного обращения со столовыми приборами, автоматизации в речи ребёнка этикетных выражений, выработке простейших навыков сервировки стола к приёму гостей.

Проект Анастасии Сергеевны и Елены Николаевны является продуктом инновационной работы «Система развития детей с особыми образовательными потребностями средствами художественного творчества «Трое в одной лодке», разработанного на базе МБДОУ МО город Краснодар «Детский сад комбинированного вида № 94».

Проект «Дошколята в стране Этикета» имеет большое практическое значение и будет полезен воспитателям и специалистам дополнительного образования, психологам дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми старшего дошкольного возраста при проведении совместной деятельности с детьми, а также родителям, интересующихся проблемой развития нравственных качеств личности детей.

Кандидат социологических
наук, доцент кафедры социологии
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»



Е.С. Студеникина